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2007年普通高等学校招生全国统一考试（江西卷）
文科数学

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分．第I卷1至2页，第II卷3至4页，共150分．

第I卷

考生注意：

1．答题前，考生务必将自己的准考证号、姓名填写在答题卡上．考生要认真核对答题卡上粘贴的条形码的“准考证号、姓名、考试科目”与考生本人准考证号、姓名是否一致．

2．第I卷每小题选出答案后，用2Ｂ铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号．第II卷用黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，若在试题卷上作答，答案无效．

3．考试结束，监考员将试题卷、答题卡一并收回．

参考公式：


如果事件
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，

互斥，那么





球的表面积公式
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如果事件
[image: image4.wmf]AB

，

相互独立，那么




其中
[image: image5.wmf]R

表示球的半径
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球的体积公式


如果事件
[image: image7.wmf]A

在一次试验中发的概率是
[image: image8.wmf]P

，那么
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[image: image10.wmf]n

次独立重复试验中恰好发生
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次的概率
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其中
[image: image13.wmf]R

表示球的半径

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．

1．若集合
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，则
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Ｂ．
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2．函数
[image: image21.wmf]5tan(21)
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的最小正周期为（　　）

Ａ．
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Ｂ．
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Ｃ．
[image: image24.wmf]π




Ｄ．
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π


3．函数
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Ａ．
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Ｂ．
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4．若
[image: image31.wmf]tan3
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=

，
[image: image32.wmf]4
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，则
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Ａ．
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Ｂ．
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Ｃ．
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5．设
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则
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的值为（　　）

Ａ．
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Ｂ．
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Ｃ．
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Ｄ．
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6．一袋中装有大小相同，编号分别为
[image: image44.wmf]12345678

，

，

，

，
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，

，

的八个球，从中有放回地每次取一个球，共取2次，则取得两个球的编号和不小于15的概率为（　　）

Ａ．
[image: image45.wmf]1

32




Ｂ．
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Ｃ．
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Ｄ．
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7．连接抛物线
[image: image49.wmf]2

4

xy

=

的焦点
[image: image50.wmf]F

与点
[image: image51.wmf](10)

M

，

所得的线段与抛物线交于点
[image: image52.wmf]A

，设点
[image: image53.wmf]O

为坐标原点，则三角形
[image: image54.wmf]OAM

的面积为（　　）

Ａ．
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Ｂ．
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[image: image58.wmf]3
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8．若
[image: image59.wmf]π
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，则下列命题正确的是（　　）
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[image: image62.wmf]3

sin

π

xx

<



Ｄ．
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9．四面体
[image: image64.wmf]ABCD

的外接球球心在
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上，且
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，
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Ｂ．
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10．设
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是
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Ａ．充分不必要条件


Ｂ．必要不充分条件

Ｃ．充分必要条件


Ｄ．既不充分也不必要条件
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12．设椭圆
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Ｄ．以上三种情形都有可能

2007年普通高等学校招生全国统一考试（江西卷）

文科数学

第II卷

注意事项：


第II卷2页，须要黑色墨水签字笔在答题卡上书写作答，若在试卷题上作答，答案无效．

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分．请把答案填在答题卡上．

13．在平面直角坐标系中，正方形
[image: image96.wmf]OABC

的对角线
[image: image97.wmf]OB

的两端点分别为
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，
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，则
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14．已知等差数列
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15．已知函数
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的图象经过点
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16．如图，正方体
[image: image111.wmf]1
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的棱长为1，过点作平面
[image: image112.wmf]1

ABD

的垂线，垂足为点
[image: image113.wmf]H

．有下列四个命题

Ａ．点
[image: image114.wmf]H

是
[image: image115.wmf]1
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的垂心

Ｂ．
[image: image116.wmf]AH

垂直平面
[image: image117.wmf]11
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Ｃ．二面角
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的正切值为
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Ｄ．点
[image: image120.wmf]H

到平面
[image: image121.wmf]1111

ABCD

的距离为
[image: image122.wmf]3
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其中真命题的代号是



．（写出所有真命题的代号）

三、解答题：本大题共6小题，共74分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分12分）

已知函数
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（1）求常数
[image: image125.wmf]c

的值；

（2）解不等式
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18．（本小题满分12分）

[image: image368.wmf]D

如图，函数
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的图象与
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轴相交于点
[image: image129.wmf](03)
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，且该函数的最小正周期为
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（1）求
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和
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的值；

（2）已知点
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，点
[image: image134.wmf]P

是该函数图象上一点，点
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是
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的中点，当
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[image: image139.wmf]0
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的值．

19．（本小题满分12分）

栽培甲、乙两种果树，先要培育成苗，然后再进行移栽．已知甲、乙两种果树成苗的概率分别为
[image: image140.wmf]0.6

，
[image: image141.wmf]0.5

，移栽后成活的概率分别为
[image: image142.wmf]0.7

，
[image: image143.wmf]0.9

．

（1）求甲、乙两种果树至少有一种果树成苗的概率；

（2）求恰好有一种果树能培育成苗且移栽成活的概率．

20．（本小题满分12分）
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右图是一个直三棱柱（以
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为底面）被一平面所截得到的几何体，截面为
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（1）设点
[image: image151.wmf]O

是
[image: image152.wmf]AB

的中点，证明：
[image: image153.wmf]OC

∥

平面
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；

（2）求
[image: image155.wmf]AB

与平面
[image: image156.wmf]11
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所成的角的大小；

（3）求此几何体的体积．

21．（本小题满分12分）

设
[image: image157.wmf]{
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[image: image158.wmf]1

1

a

=

，
[image: image159.wmf]2

3

a

=

．

（1）求最小的自然数
[image: image160.wmf]n

，使
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（2）求和：
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22．（本小题满分14分）

设动点
[image: image163.wmf]P

到点
[image: image164.wmf]1
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，

和
[image: image165.wmf]2
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F
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的距离分别为
[image: image166.wmf]1
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和
[image: image167.wmf]2

d

，
[image: image168.wmf]12

2

FPF

q

=

∠

，且存在常数
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，使得
[image: image170.wmf]2
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C

（1）证明：动点
[image: image171.wmf]P

的轨迹
[image: image172.wmf]C

为双曲线，并求出
[image: image173.wmf]C

的方程；

（2）如图，过点
[image: image174.wmf]2

F

的直线与双曲线
[image: image175.wmf]C

的右支交于
[image: image176.wmf]AB

，

两点．问：是否存在
[image: image177.wmf]l

，使
[image: image178.wmf]1

FAB

△

是以点
[image: image179.wmf]B

为直角顶点的等腰直角三角形？若存在，求出
[image: image180.wmf]l

的值；若不存在，说明理由．

2007年普通高等学校招生全国统一考试（江西文）参考答案

一、选择题

1．Ｂ　　2．Ｂ　　3．Ａ　　4．Ｄ　　5．Ａ　　6．Ｄ　　7．Ｂ　　8．Ｂ　　9．Ｃ

10．Ｃ　　11．Ａ　　12．Ｃ

二、填空题

13．
[image: image181.wmf]1

　　14．
[image: image182.wmf]7

　　15．
[image: image183.wmf](14)

，

　　16．A，B，C
三、解答题

17．解：（1）因为
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（2）由（1）得
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由
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当
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18．解：（1）将
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，
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代入函数
[image: image199.wmf]2cos()
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因为
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由已知
[image: image203.wmf]π

T

=

，且
[image: image204.wmf]0

w

>

，得
[image: image205.wmf]2

π

2

π

2

T

π

w

===

．

（2）因为点
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所以点
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又因为点
[image: image212.wmf]P

在
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即
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19．解：分别记甲、乙两种果树成苗为事件
[image: image221.wmf]1

A

，
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A

；分别记甲、乙两种果树苗移栽成活为事件
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，
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（1）甲、乙两种果树至少有一种成苗的概率为
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；

（2）解法一：分别记两种果树培育成苗且移栽成活为事件
[image: image230.wmf]AB

，

，

则
[image: image231.wmf]11
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==

，
[image: image232.wmf]22
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．

恰好有一种果树培育成苗且移栽成活的概率为
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解法二：恰好有一种果树栽培成活的概率为
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20．

解法一：

（1）证明：作
[image: image235.wmf]1

ODAA

∥

交
[image: image236.wmf]11

AB

于
[image: image237.wmf]D
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[image: image238.wmf]1
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[image: image371.wmf]1

A

则
[image: image239.wmf]11
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，

因为
[image: image240.wmf]O

是
[image: image241.wmf]AB

的中点，

所以
[image: image242.wmf]111
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则
[image: image243.wmf]1
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是平行四边形，因此有
[image: image244.wmf]1
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平面
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[image: image247.wmf]OC
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平面
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则
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（2）解：如图，过
[image: image251.wmf]B

作截面
[image: image252.wmf]22
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面
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作
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于
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面
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连结
[image: image264.wmf]AH
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[image: image265.wmf]BAH
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因为
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[image: image271.wmf]AB

与面
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所成的角为
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（3）因为
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所求几何体的体积为
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解法二：
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（1）证明：如图，以
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为原点建立空间直角坐标系，则
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，
[image: image282.wmf](103)
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，因为
[image: image283.wmf]O

是
[image: image284.wmf]AB

的中点，所以
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易知，
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是平面
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由
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OCn

=

uuurr

g

且
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（2）设
[image: image294.wmf]AB
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设
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又因为
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（3）同解法一
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因为
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（2）因为
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22．解：（1）在
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（2）方法一：在
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方法二：（1）设
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